

“小说迷”的誓言

莱阳市谭格庄中心中学 刘芙佳
指导教师 郭晓宁

我特别喜欢看小说,有时竟有点着迷,以至影响到学习。

记得一次课间,我看见邻桌的桌子上有一本封面装饰得非常漂亮的小说,便拿过来粗略地翻看了一下,谁知,我竟然被书中的内容所吸引。

直到上课了,我仍然痴迷地阅读着这本书,就连老师进了教室都不知道。也不知过了多久,我突然感觉有人碰了一下我,我立刻用愤怒的眼神盯过去,抬头一看,竟然是老师!天哪!感觉我要完了,便立即站了起来、低下头,等待老师的训斥。老师还是很给我面子的,只是淡淡地告诉我下课后,拿着书去一趟办公室。

不用说,去了办公室后,老师跟我讲了一大堆道理,大致是说,看书不是坏事,但要分场合,好好把握好自己才行。同时,我也下了保证以后再也不看了。

就在向老师下了保证后不久,我一不小心又看上了,而且是一发不可收拾:由课间看到上课看,由双休、假日做完作业看到不做作业照样看。结果可想而知,本来成绩前五、比同桌要高出一截的我,变成了被同桌甩掉、成绩几乎是一落千丈的落后生。不用问,老师、家长对我都很生气。

当老师再次找我谈话的时候,他只是跟我讲了《学弈》的故事:“……其一人专心致志,惟弈秋之为听;一人虽听之,一心以为有鸿鹄将至,思援弓缴而射之。虽与之俱学,弗若之矣。为是其智弗若与?曰:非然也。”听完老师讲的故事,我明白了:我就是那个“一心以为有鸿鹄将至,思援弓缴而射之”的学生。

一边是老师的教诲,一边是家长的批评。我想了很多很多,我悔恨没有听老师的话,一意孤行,沉迷于小说。再不悬崖勒马,我必将荒废学业、一事无成,遗憾终生。

我发誓:倾听老师的教诲,不过于迷恋小说,好好学习,争取佳绩!



爱心义卖

莱阳市童心小学西校五年级五班 车依霖
指导教师 周娜

“美丽童心,捐赠爱心”活动顺利结束了。

这次活动是为了帮助残疾儿童而举行的一次义卖,这可忙坏了老师和同学。我们在家精心挑选着自己的义卖品,想象着我们将它卖出,将“爱心钱”放入爱心箱。

义卖这天,大家安排场地,布置义卖会场,分门别类地将义卖品放到桌子上……虽然这次义卖只有一个半小时,但是凝聚了同学们对残疾儿童的一份关心。

义卖品琳琅满目,有洋娃娃、首饰、玩具、书……同学们高声叫着:“走过路过不要错过了啊,清仓大甩卖,捐一份爱心给残疾的孩子。过了这个村就没这个店……”同学们的叫喊声此起彼伏,整个操场充斥着欢乐的讨价还价的声音,洋溢着我们真诚的笑容……

看着同学们从裤兜里掏出一张张纸币,放到爱心箱里,为残疾儿童捐献一份爱心;看着捐款箱里的钱逐渐增多,我仿佛看见了那些儿童绽开了花儿一样的笑脸,在感谢我们的帮助。同学们纷纷将自己义卖的钱放进爱心箱,都在积极献出自己的爱心。义卖桌上的物品逐渐减少,捐款箱里的“爱心”越来越多。我们的爱心也恨不得插上翅膀飞到那些需要帮助的人手中。

虽然我们义卖的钱有限,只有五元、十元、二十元,但是积少成多,我相信只要我们每个人都献出自己的爱心,那些需要帮助的儿童一定会非常开心快乐的。

小记者 召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。
小记者报名费220元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。
报名电话:15063815716。
小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:
稿件发送到qwbjryt@163.com
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细
通讯地址和联系电话号码”。
所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,
一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不
予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形
式通知其所在学校。



书籍伴我成长

莱阳市谭格庄中心小学 董康睿
指导教师 刘培龙

莎士比亚曾说过:“书籍是全世界的营养品。”这个比喻十分贴切,书籍给我带来许许多的乐趣。

我从小就喜欢范围很广的阅读:学龄前的神话故事,低年级时的童话集,现在的散文、诗歌、小说等等,都让我爱不释手。

有一回,我放学回来,急忙来到书桌旁,拿出我最喜欢的小说《狼王梦》。对了,我昨天看到哪了?120页?对极了。翻开书,一页、两页……我像一匹饿狼贪婪地吞食着。正当我看得入迷,门被推开了,我吓了一跳,原来是妈妈进来了。

了。

“康睿,你写完作业了吗?”

“还……没呢。”我没敢正眼看着妈妈支支吾吾地说。

妈妈说:“写完作业再看吧,小书迷。”

“噢,好”无奈,我只好去装着先写作业。

晚饭时,我匆匆吃了几口,就又回到自己的房间,看了不一会儿,妈妈走进房间催我说:“九点多了,别看了吧。”我不得已上床、熄灯。

躺在床上翻来覆去睡不着,等了一会,爸爸妈妈都睡下了,我小心翼翼地打开了台

灯,用一张报纸挡住了射向房门的灯光,又津津有味地看了起来。

正当我沉浸在“双毛”要去抢狼王之位的紧张中时,门被打开了,妈妈说:“董康睿,又开始看书了!”我说:“没有……”妈妈说:“只能再看最后十分钟了。”我笑了。说了一声:“好的,妈妈……”

就这样,从我识字开始,几乎一直是在妈妈“管得严、看得紧”的情况下坚持读书的,现在已经读小学四年级了,随着年龄与身体的成长,我的脑袋里的书籍也在增高。



买鞋风波

莱阳市谭格庄中心初级中学

七年级三班 许寅雪 指导教师 王成

为了表明买鞋的决心,我向老妈示威,我一声怒吼,脚一蹬,门“咣”的一声关上了。随后,我躺在床上,用被子蒙住头。表面在生气,实际在想办法。

在我的众多办法中,我决定选择——绝食!

绝食“大计”在按部就班地进行着……一顿饭,两顿饭,三顿饭,我还在坚持着,尽管肚子早早地唱起了空城计,不过我心意已决,不拿到鞋誓不吃饭!

可是话说回来,我这肚子平日里跟着我吃香的喝辣的,一下子断绝了供给,必定没力气。无奈只能抚摸着正低声叫唤的肚子,长叹一声:“老妈,算你狠!”我悄悄打开门,看到桌子上的美食,心里窃喜,何不趁老妈不在,偷吃?民以食为天嘛,哈哈,我真是太聪明了。我蹑手蹑脚向厨房走去。咦!妈妈的房门虚掩着,让我“侧耳聆听”一下……

“怎么能给孩子买这么贵的鞋,这会助长她的攀比之风的!”爸爸生气地说。

“就这一次,不会的。”妈妈缝着衣服,低头说。

“上次给你买件大衣,你说什么都不肯,现在居然……”

“我穿破点没关系,孩子长大了……”

我抬头看着窗台上摆着那双运动鞋,看着妈妈缝补的早已过时的衣服,想想妈妈对自己的百般疼爱,而自己却不知道关心体谅她,今天居然为了一双鞋,让老妈为难生气,我悔恨不已,站在门口,我的泪早已顺着脸颊,稀里哗啦地流了出来,我快地冲进房间,“妈……”